

关键词:

搜索

首页 - 学会动态

## 首届中国民族医药教育成果和经验交流暨中国民族

发布时间: 2012-7-20

2012年4月21-22日, 首届中国民族医药教育成果和经验交流暨中国民族医药学会教育研究分会成立大会, 在北京京泰龙国际大酒店二楼龙园厅隆重举行。国家中医药管理局副局长、中国民族医药学会会长马建中, 国家中医药管理局人事教育司卢国慧副司长、医政司中西医结合与民族医药处赵文华处长、中和亚健康服务中心常务副主任朱嵘研究员、中国民族医药学会事业发展部负责人刘颂阳以及来自全国民族医药教育、科研、医疗战线上的专家学者150余人出席, 中国民族医药学会秘书长梁峻研究员主持开幕式。



开幕式上, 国家中医药管理局副局长、中国民族医药学会会长马建中同志作重要讲话。他指出: “十二五”期间, 我国民族医药将迎来难得的发展机遇, 《国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》、11部委《关于切实加强民族医药事业发展的指导意见》、国家中医药管理局与国家民委、卫生部、国家食品药品监督管理局共同印发的《全国民族医药近期重点工作实施方案(2010-2012年)》, 都将有力地促进民族医药各项工作的开展。在这个背景下, 中国民族医药学会教育研究分会的成立对推进民族医药的教育, 人才队伍的建设具有重要意义和作用。

他强调指出: 学会的凝聚力在于服务, 学会的生命力在于活动。中国民族医药学会教育研究分会要为广大会员、会员单位做好服务, 通过学术活动的举办来不断促进学术的进步, 不仅要学术成果继承好, 还要鼓励在学术上不断发展和创新。



他要求中国民族医药学会教育研究分会要在以下几个方面做好工作：

一是在人才队伍建设方面。国家中医药管理局将继续加强民族医药院校教育，对新增的16个民族医药重点学科建设点做好建设工作。为了更好地推进这项工作，分会可以协助国家中医药管理局相关部门做一些技术支撑和辅助工作。国家中医药管理局会在全国名老中医专家学术经验继承工作、优秀临床人才研修等项目，以及在医改人才培养项目，免费定向医学生培养、县级医院骨干培训、全科医师培训、住院医师规范化培训等项目中将民族医药纳入，并加大培养力度。分会也可以在这些工作中发挥重要作用。

二是要加强文献整理和研究，为各个民族医药的学科建设打下基础。并在此基础上，对已经有条件可以开展学科建设的民族医药分会可以出面组织相关专家参与和推进教材的编写。

三是加强民族医药继续教育基地建设。国家中医药管理局等部门将依托各民族医药医疗、教育、科研机构，建立一批民族医药继续教育示范基地。民族地区中医药、民族医药管理部门根据本地区民族医药情况，充分利用现有的民族医药资源，建立省级、地市级、县级民族医药继续教育基地。分会可以在这项工作中发挥重要作用。



开幕式后，举行了中国民族医药学会教育研究分会成立大会，选举产生出中国民族医药学会教育研究分会第一届理事会，由147人组成；常务理事会有46人组成；朱嵘研究员当选为会长；尼玛次仁教授、张艺教授、肖子曾教授、阿古拉教授、徐荣谦教授、樊新荣教授等担任副会长；肖子曾教授兼任秘书长；由秘书长提名、全体理事举手表决同意，由6名同志担任副秘书长。新当选的会长朱嵘研究员代表理事会做了发言。

本次会议参会代表就中国民族医药教育成果和经验进行了广泛的学术交流，有23人次在大会上作学术报告，收到了很好的效果。本次会议收到论文78篇，其中61篇优秀论文在《首届中国民族医药教育成果和经验交流暨中国民族医药学会教育研究分会成立大会论文集》中结集编印。《论文集》涵盖了专题报告篇、教育篇、临床篇等专业内容，充分反映了近年来我国民族医药事业的教育研究成果和临床进展。



本次大会是一次成功的大会，其参会人数较多，会议内容较丰富，论文质量较高，为教育研究分会今后的工作开展指明了方向，打下了良好基础。相信在新一届分会领导的带领下，教育研究分会一定能够为我国民族医药教育事业的发展做出积极贡献。

## 友情链接

[更多>>](#)

相关单位 



声明：本网站内容知识产权及所有权归中国民族医药学会所有  
任何单位和个人未经许可，不得擅自转载本网站的任何内容  
版权所有 中国民族医药学会 京ICP备05039102号  
技术支持：北京臻睿胜科技有限责任公司